

港殘奧隊授旗出征

香港文匯報訊(記者 潘志南)行政長官梁振英昨日向出征倫敦殘奧會的香港殘奧61人代表團授旗，儀式上他鼓勵代表香港的運動員以「盡展潛能、突破自我、鍥而不捨、迎難而上」的體育精神參賽。

香港殘奧代表團將參加8月29日至9月9日在倫敦舉行的第14屆殘奧會。梁振英表示，香港運動員在歷屆殘奧會的成績彪炳，以08年北京殘奧會為例，香港代表隊在7個參賽項目中共摘取5金3銀3銅的佳績，在146個參賽國家及地區中排名第26，贏得不少掌聲。

梁振英說，很高興這次本港有28位運動員成功取得殘奧會入場券，分別出戰田徑、硬地滾球、馬術、射擊、游泳、乒乓球和輪椅劍擊共七個項目的賽事，而成績卓越不單止是運動員艱苦鍛煉的成果，亦有賴他們的家人、教練、義工、支援機構和香港殘奧會的無私奉獻和大力支持。

蘇樺偉半年禁食牛肉

蘇樺偉是第5度出戰殘奧，由於擔心誤食禁藥，其母近半年不讓愛兒食牛肉，以免誤食含有瘦肉精的肉以致不能通過藥檢。蘇樺偉曾在100米跑創下12秒12世績，教練歐陽家駒稱目前他仍具2年前寫下世績時的水準，其主要對手是3名來自英國、烏克蘭和俄羅斯的跑手。蘇樺偉若以平常心出戰，可創出新世界紀錄11秒99的時間。

另一有實力衝金的女劍手余翠怡則有信心可超越上屆成績，因為今屆參加女子個人花劍、重劍和女重劍團體。今次已是余翠怡第3次取得殘奧會參賽資格，她表示會以新人的心情和老練的殘奧會經驗上陣。



港殘奧代表團共派出28名運動員參賽。香港文匯報記者潘志南攝



行政長官梁振英(左)向港殘奧代表團授旗。香港文匯報記者潘志南攝

俄羅斯美女舒拉寶娃(舒娃)一直希望可百分百擁有屬於自己的個人品牌，結果這名女網球手在美國時間周一達成願望，正式在紐約推出以其名字演變而成的自家糖果品牌「Sugarpova」。



舒娃一直予人高貴和美艷印象，糖果看來與這名女網球明星有點格格不入，但今次選擇創立「Sugarpova」的原因其實很簡單，就是舒娃鍾意食糖。

舒拉寶娃用嘴唇圖案作為品牌商標。美聯社

「Sugarpova」的首個糖果系列有12種不同的款式及口味選擇，包括有嘴唇、網球、高跟鞋和手袋等形狀，價錢平均每包為5美元(約39港元)，糖果在未來將於全球各地發售。舒娃表示設立自己的糖果品牌，是要滿足自己喜歡吃糖果的慾望：「創立『Sugarpova』是一件我很喜歡做的事情。我經常要四周比賽，當我的網球賽程排得密密麻麻時，在旅程中就最想吃一口糖果，因此成立了這個品牌，希望可以與其他糖果愛好者一同分享！」

根據《福布斯》雜誌去年公布全球最高收入女運動員排行榜，舒拉寶娃高踞女子運動員首位，曾為Nike、Canon和Tag Heuer等全球知名品牌代言，2011年收入高達2790萬美元，當中代言收入便佔去2200萬美元，足見舒娃的市場價值。

創立至推出需時18個月

舒娃表示，由構思創立「Sugarpova」至正式推出，需時18個月，她笑言感覺就像懷孕了兩次一樣。她續說：「過去數年我與多家公司合作，包括推出產品系列和拍廣告，但我希望擁有百分之百屬於自己的東西，擁有一切最終決定權。我希望從一開始便參與其中，與我想合作的人共事。我想自資做一些有趣的生意，所以便想起做糖果來。」

香港文匯報 記者 蔡明亮

舒拉寶娃在紐約一百貨公司售賣糖果。美聯社



愛吃糖果演變成生意

舒娃化身甜姐兒 Sugarpova

亮相電視

舒娃周一穿上一襲中空透視黑色裙亮相美國NBC頻道的《Late Night With Jimmy Fallon》電視節目，並與主持大玩乒乓球遊戲。

雜誌活動

舒娃早前為美國雜誌《Hamptons》拍攝8月號封面，周一這名俄羅斯美女球手以一身火紅連身裙出席雜誌舉辦的活動。

舒拉寶娃親身拍攝宣傳海報。網上圖片

體壇短訊

朗度月底訪港獻技

香港文匯報訊 塞爾特人後衛朗度(見圖)將於本月30日抵港，在西環招商局碼頭的大型船塢上出席一項單對單比賽形式的籃球賽港澳區決賽，並會親身指導64名參賽者球技及與觀眾近距離接觸。



加西亞保住萊德盃席位

西班牙高爾夫球手加西亞(見圖)周一在北卡羅萊納舉行的一項巡迴賽中，以低標準桿18桿的262桿總成績，自2008年後再奪美巡賽桂冠，並確保萊德盃參賽席位。



基拿尼占士輕鬆奪冠

年僅19歲的格林納達選手、倫敦奧運會男子400米金牌得主基拿尼占士(見圖中)，周一在奧地利一項田徑賽事擊敗比利時選手波利和美國選手奇雲史密夫，以44秒46的成績奪冠。



禾琪 紐黑文賽無敵手

丹麥女網球手禾琪(禾琪)周一在紐黑文賽首圈比賽，以直落2盤6:3擊敗俄羅斯球手馬卡羅娃晉級，取得在這項賽事的18連勝，自2008年參賽以來一直未逢敵手。

禾琪連勝4年奪得紐黑文賽冠軍，賽後她說：「任何關於這項賽事的一切事情，均令我感到在主场一樣，讓我覺得我可在這裡有出色表現。」禾琪雅琪今年排在拉雲絲卡和基維杜娃之後，被列為3號種子，自09年後首次需要出戰首圈賽事，對此她笑言：「我認為過去數年我在首圈的對手較易應付，我面對的是『輪空』，與『輪空』比賽非常舒服，今年不幸地『輪空』不在。」禾琪雅琪晉級次圈後，將面對瑞典球手阿維臣。

古絲妮索娃退出美網

至於在得克薩斯公開賽，唯一參賽的中國「金花」彭帥在首圈雖以4:6先失首盤，但最後連勝2盤6:0和6:3，反勝日本頭號球手森田步美，躋身次圈賽事。



禾琪雅琪在紐黑文賽已連勝18場。美聯社

另外，04年女單冠軍、俄羅斯名將古絲妮索娃，現世界排名第15位的愛沙尼亞球手卡妮比和意大利球手彭妮達，周一同時宣布退出下周一展開的美網公開賽。

香港文匯報記者 蔡明亮

韓女羽球手 就禁賽提上訴



河貞恩(右)/金旼貞(上)已向韓國羽總上訴。資料圖片

韓國4名女雙羽毛球手河貞恩、金旼貞、金荷娜和鄭景銀在倫敦奧運會消極比賽而遭取消資格，事後更被韓國羽總重罰停賽2年，而韓國羽隊總教練成漢國和女雙教練金文秀則被剝奪教練資格。韓國羽總周二透露，4名球手和金文秀已就有關判罰提出

上訴，而成漢國則決定接受處罰。據報韓國羽總紀律委員會將於周三有最終決定。

河貞恩/金旼貞、金荷娜/鄭景銀在倫敦分組賽中，為了「走線」，刻意在比賽中「取敗」，結果與對手中國組合于洋/王晓理和另一印尼組合賽後被世界羽聯和國際奧委會認為消極比賽，全部8名球手被取消倫敦奧運雙項目的參賽資格。韓國羽總早前以違背奧林匹克精神為由，決定判罰4名球手在2年內不可參加任何國內、國際的羽毛球賽事，而成漢國和金文秀的教練資格更被永久取消，不能再於韓國註冊和執教。

香港文匯報記者 蔡明亮

朴泰桓倫奧銀牌為贗品



朴泰桓(右)手上的銀牌被揭曝是贗品。資料圖片

倫敦奧運會男子200米自由泳決賽，中國選手孫楊與韓國選手朴泰桓並列第二。據韓國《朝鮮日報》21日報道，朴泰桓當時獲得的銀牌原是贗品。或許是國際奧委會(IOC)有愧，因此在頒獎儀式升旗時，將韓國國旗掛在中國國旗之上(左圖)。

韓國體育會一位相關人士稱，頒獎儀式結束2天後，國際奧委會向朴泰桓通報稱頒獎儀式當時授予的獎牌是假的，並邀請朴泰桓前去換取真獎牌。

據悉，國際奧委會通常會準備「假獎牌」，以防獎牌丟失或突發事件，而朴泰桓得到的就是這種獎牌。據悉，朴泰桓在頒獎儀式上獲得的「銀牌」在重量、顏色和模樣上都與真的一樣。

經歷苦難9小時

另外，韓國中央Books出版了包括「海洋男孩」朴泰桓故事在內的《自由泳英雄(Freestyle Hero)》一書。朴泰桓坦誠透露了自己在倫敦奧運會十天裡經歷的生動經驗之談和自己的成長過程。其中在7月28日男子400米自由泳比賽，朴泰桓經歷了「雲霄飛車般的一天」，令他不顧回首。當天，他在400米自由泳預賽中被判犯規，從而開始了「苦難的9個小時」。

朴泰桓說：「我很生氣，覺得虛無和委屈，連牙齒都發抖……從400米預選賽被判失去決賽資格到推翻判定大約經歷了4個多小時。按原定計劃，這段時間將結束恢復訓練，少量進食午餐後睡會兒午覺，以調節身體狀態。但是因為一個判定，所有的計劃都被打亂了。」最終在奇跡般出戰決賽後，朴泰桓比孫楊慢了0.6秒，以3分42秒06的成績獲得銀牌。

香港文匯報記者 陳曉莉